

侨界关注

侨情乡讯

感受温暖 开创未来



海外华教代表新疆开启华夏行

7月3日，由中国国务院侨务办公室、中国海外交流协会主办的2017年“华文教育·杰出人士、华校董华夏行”启动仪式在新疆师范大学举行...

从7月1日开始，来自30个国家的华教代表从世界各地来到乌鲁木齐，开启一场文化交流之旅。7天时间里，他们将考察天山天池，参观新疆博物馆...

中国国务院侨务办公室文化司华教中心副处长王匡廷在致辞中说，华文教育要主动融入“一带一路”建设，才能取得更大的发展空间。

(据中新社)

“海外蒲公英使者”集训在浙开班

7月3日，2017年“海外蒲公英使者”集训班开班仪式在浙江中华文化学院举行，80名正在国外学校就读的留学生和即将前往海外留学的新生化身“使者”参加了集训...

据了解，浙江中华文化学院从去年6月起推出“蒲公英计划”，优选和聘任在国外名校就读的留学生为中华文化“海外蒲公英使者”。

(据中新社)

深圳多家侨企慷慨解囊献爱心

近日，深圳光明新区凤凰办事处举行了2017年“广东扶贫济困日”活动启动仪式，现场接受各社区、各企事业单位和企业的捐助...

据了解，凤凰办事处早在6月中旬就提前部署，精心组织该项工作。活动当天，办事处全体领导班子成员、各社区党委书记、股份公司董事长等代表参加现场爱心捐赠活动...

据悉，本次启动仪式只是办事处扶贫济困系列活动的开端，后期凤凰办事处各相关部门、团体还将组织开展“一元捐赠，一份爱心”、“慈善月”等活动...

(据中国侨网)

资料图片

盛夏时节，俄罗斯与德国的华侨华人满怀热情与期待，迎接到访的中国国家主席习近平。

当地时间3日下午2时30分，习主席抵达莫斯科，开始对俄罗斯进行为期两天的国事访问。结束访俄行程后，习主席将于7月4日至6日对德国进行国事访问...

期待：华人华媒热议

“听到习主席即将访俄的消息，大家都像过节一样兴奋。”俄罗斯中国和平统一促进会秘书长、俄罗斯华侨华人青年联合会会长吴昊在接受本报采访时，难掩激动...

在忙碌的学习中，莫斯科国立大学中国学生学者联合会主席、法律系博士生卢森通也密切关注着习主席的访俄行程。“看到新闻后，我非常期待。”卢森通告诉本报...

身居海外，仍关心中国的点点滴滴，这是所有海外游子共同的特点。对习主席的到访，德国华侨华人有同样的感受。“在国外生活时间越长，越能体会到游子的心情...”

在德国弗莱堡学习、生活的华人陶野在接受本报采访时说：“虽然远隔万里，但我一直关注与中国有关的新闻报道，很早就了解了习主席的出访行程，充满期待。”

对习主席的此次访问，海内外华文媒体也纷纷刊文热议。《俄罗斯龙报》专门制作四个中文版面和一个俄文版面...

治、经济和文化合作上取得的巨大成就。美国《侨报》引文称，“G20汉堡峰会在世界经济向好但面临一些不确定因素的背景举行，中方将提出有价值的‘中国方案’...”

见证：双边关系发展

近年来，中俄、中德高层互访频繁，双边关系不断提升。对在俄、在德华侨华人来说，他们能频频感受到来自祖（籍）国亲人的问候。

习主席此次访俄将促成第21次“习普会”。在采访中，俄罗斯莫斯科孔子文化促进会会长姜彦彬也特别提到，“习主席与普京总统在半年内实现三次首脑会晤，足见其工作关系之密切和私人感情之深厚...”

而习主席的这次德国之旅也颇具意义。这是继李克强总理成功访德一个月后，中德之间的又一次重要高层互动。“目前中德友好合作不断加深，这不是一个短期现象...”

中俄、中德关系的不断深化，给两国

华侨华人带来了实实在在的好处。

正如吴昊所指出的，“两国关系发展得好，我们的腰杆子就硬了，也更有底气了。”这几乎是接受本报采访的华侨华人们共同的感受。

姜彦彬告诉本报：“能够感觉到，来自俄罗斯各阶层的尊重多了，过去经常发生的刁难华商的事越来越少了。”

旅俄媒体人姜源还说：“从以前俄罗斯警察每见华侨华人必查护照，到现在如今基本采取放行态度，甚至还会说句汉语‘你好’表达问候，可以说中俄两国进一步合作互信，改善了在俄华侨华人的生活状况。”

除此之外，青年一代的文化交流也方兴未艾。“在俄生活、工作、学习越来越安全了。”卢森通在采访中说到，“我能明显感觉到，俄罗斯老师、同学对我的态度非常友好，喜欢跟我联系，还有很多俄罗斯朋友向我咨询去中国工作的事情...”

展望：侨界大有可为

“习主席曾提出，‘国之交在于民相亲’。民间层面的交流将给中欧关系的长

巴西华人学校传承中华文化

弦歌不辍 薪火相传

莫成雄

走进位于巴西圣保罗25街附近的德馨双语学校，就听到孩子们朗朗的读书声。这所学校是一座三层的小洋楼，共有十几间教室...

巴西华人青年联合会秘书长、德馨双语学校校长魏万古说，自2009年以来，学校一直秉承着“传承中华文化，塑造德馨人才”的宗旨培养学生...

魏万古于2008年9月从福建厦门移民到巴西。最初，魏万古在华人聚集的25街早市摆过地摊，也开过店。2009年2月，他与家人接手一间因经营不善而转让的华文学校...

经过8年的发展，学校已从当初接手时的一间教室、10个学生，发展成为一所拥有幼儿园、学前班和小学一至六年级等级别的规模较大的学校。学校主要招收当地华侨华人子女就读...

学校使用的是人教版教材，和中国小学同步。魏万古表示，采用中国教材能让巴西的华人孩子和中国进行同步教学，华人孩子回国读书也会很快衔接上来...

来自江苏的家长唐荣伟表示，中国的孩子还是要好好学中文的，但由于我们在海外要忙于生计，送小孩回国读书是很不现实的，首先要让孩子懂居住国的语言，在中国是做不到的...

魏万古的岳母江雪京说，听孩子们朗读中文是一件很陶醉的事，在异国他乡，教授孩子们认识中文，了解中国文化，让中国根深蒂固地植在第二、第三代华人的心中...



图为巴西德馨双语学校巴西老师给华人学生授课。



澳大利亚华人企业家魏基成——

“帮助有需要的人是我的快乐”

陶社兰

“会说话，长大后，可以谈情说爱。”在海南特殊教育学校的捐赠活动中，澳大利亚华人企业家魏基成在黑板上写下这样一句话...

积极投身慈善事业

从上世纪80年代开始，魏基成积极投身家乡的慈善事业。从最初的捐助钱款，到后来亲力亲为，把助听器、轮椅、大米、老花眼镜等送到有需要的人士手中...

既要捐助还要参与

魏基成1974年在香港，开始从事家用纸品的批发、销售。1985年，看到渐渐长大的3个孩子面临升

学，他决定把香港稳定的生意交给职员经营，举家漂洋过海，移民到澳大利亚。

初到澳大利亚，魏基成经历了不懂英语，不熟悉经商环境，甚至连道路方向都不清等种种困难。好在，多年的从商经历，让他在面临问题时无所畏惧...

2009年，魏基成把生意交给子女们打理，有了空余的时间，他改变了原来“只捐款少参与”的想法，和太太全心投入慈善事业。有一年，他看到中国残疾人艺术团表演的《千手观音》，深受感动...

慈善足迹遍布全球

这些年，魏基成夫妇经常深入中国的一些偏远地区，带去冬衣、助听器等。每到一地，他总是亲临现场，参与其中。看到有些孩子患病的痛苦，魏太太会为他们按摩。吃饭时，生活简朴的他们，就和大家一起，吃快餐盒饭...

2015年，魏基成从新闻中看到10万难民涌入德



当地时间7月3日晚，著名黄梅戏表演艺术家韩再芬率安庆再芬黄梅艺术剧院在加拿大多伦多演出全本经典剧目《女驸马》。上图为韩再芬（中）在演出中。

此次主题为《魅力安徽·黄梅戏走进加拿大》的演出由加拿大中国戏曲艺术协会主办，亦是当地侨界庆祝加拿大联邦成立150周年的系列活动之一。

中新社发 余瑞冬摄



图为魏基成夫妇 资料图片